最后一场考试结束,郑州四十七中考点,考生奔跑出考场

铃声落处 星河长明

河南新高考首考落幕

高考一战,人生一站。昨日18时15分,生物学科目考试结束铃声准时响起,2025年河南新高考随之落下帷幕。少年们涌出考场的身影,似万千星火奔向浩瀚银河。

在高考的渡口守望星光

迎风摇曳的鲜艳花束、俏皮可爱的标语条幅、各式各样的接考车辆……昨日18时许,郑州四十七中考点外,距离最后一场考试结束还有一段时间,家长们已经开始挪动脚步向校门口聚拢,目光炽热、期待满怀。

落幕,挥手作别。

这段记忆温情脉脉——因再选科目不同,今年河南学子的高考结束时间也不再统一,无论他们何时走出校门,总有父母亲朋的守望等候。走出考场,考生们有的步伐轻盈,脸上洋溢着自信的笑容;有的虽略显疲惫,却带着一种使命完成的坦然与放松。看到熟悉的面孔,家长们纷纷迎

上前去,有母亲忍不住哽咽落泪,有父亲用力拍了拍孩子的肩膀,幸福蔓延开来,伴随着大大的拥抱和响亮的击掌声传递着。

这段旅程值得致 -敬自己,一路走来 不曾辜负,身后是无数晨 昏耕耘的深深足迹;致青 春,此行凯旋再启新篇,前 方是万千可能铺就的锦绣 长卷。两天前,少年走进 考场,以笔为剑,将十年寒 窗的积淀化作披荆斩棘的 力量,沉着作答,静待花 开;此时此刻,清澈明亮的 眼神中不再有前两日的紧 张与忐忑,衣衫上留下的 汗渍与墨痕,是见证他们 不懈奋斗的勋章,闪耀着 为梦想拼尽全力的荣光。

今天之后有更辽阔的世界

从"千军万马过独木 桥"到"人才成长立交桥", 高考在越来越多元化的革 方选拔制度中不断改革人 方选拔制度中不断改国人 全国各地仍是全年年 关注的焦点,尽管每年年 关注各地都会因为她"青 关此时",但被赋予的宽 共此时",但被赋予的发展而 有 新丰富。

彼岸,新的开始。

你怎么看高考?想对自己或孩子说点儿啥?考生和家长不约而同地表示,高考只是人生长河中的一个重要渡口,青春没有终点,今天之后有更辽阔的世界。

"条条大路通罗马,高 考算一条,还挺宽的。"

"人生是持续答题的过程,为高考拼过努力过,我

对自己很满意。"

"高考结束了,他们的 路还很长,有大把大把的时 间去闯荡去体验去感受,变 得更棒。"

"高考是个分岔路口, 只要相信自己能行,未来的 每一条岔路都是坦途。"

.....

被汗水浸透的演算纸 终将泛黄,但家人关切的目 光、师长无声的鼓励、同窗 并肩的身影,乃至整个社会 的屏息瞩目和支持包容,都 将深深铭刻在少年的心底, 化作他们继续前进的不竭 动力和坚实后盾。

未来已来,星辰大海皆可奔赴。

本报记者 张竞昳/文 马健/图

高考志愿填报6月26日开始

志愿填报辅助系统免费为考生服务

本报讯(记者 张竞昳) 今年,我省将加强志愿填报 咨询服务,完善高考志愿填 报辅助系统,提升志愿填报 服务的普惠性、可及性、便 捷性。

 育考试院专门研发了高考 志愿填报辅助系统,广大考 生可免费使用。

根据安排,考生志愿网上填报将分3次进行:6月26日8时~28日18时,填报军队招飞、普通本科提前批(专科层次公安类、司法类随该批填报)、艺术本科提前批、体育本科批志愿;6月30日8时~7月3日18时,填报普通本科批(含特殊类型。;7月5日8时~7日18时,填报普通高职(专科)提前批、普通高职(专科)提前批、普通高职(专科)批、艺术高职(专科)批、高职(专科)批志愿。

民生新闻

2025年6月10日 星期二



第25届中国专利奖揭晓高新区企业揽3项优秀奖

本报讯(记者 孙庆辉 通讯员 吴 宸)近日,第25届中国专利奖评选结果 揭晓,郑州高新区企业凭借卓越的创新实力脱颖而出,共斩获3项中国专利优秀奖,成为此次评选中的一大亮点。其中,中机新材料研究院(郑州)有限公司、中船海为高科技有限公司作为第一专利权人,郑州中道生物技术有限公司作为第二专利权人,为高新区赢得了荣誉。

中国专利奖由国家知识产权局与 世界知识产权组织共同主办,是我国 对授予专利权的发明创造给予奖励 的唯一政府部门奖项,也是我国专利 领域的最高荣誉。此次高新区企业获 奖,充分彰显了其在创新技术和专利 成果方面的卓越成就。

长期以来,郑州高新区始终将知识产权工作视为推动区域创新发展和产业升级的关键要素。截至目前,高新区每万人口发明专利拥有量高达205.67件,远超全国平均水平。区内知识产权优势企业集群效应显著,拥有国家知识产权示范、优势企业46家,河南省知识产权强企119家,郑州市知识产权强企67家。累计获批34项中国专利奖,占郑州市的36%,其中包括3项专利金奖、1项专利银奖、1项外观设计银奖、29项专利优秀奖。



办实事 解民忧

围挡拆除 信号灯上岗 二**七区地泰路全线放通**

本报讯(记者 汪永森)"围挡拆了,道路标线也划了,信号灯开始工作了,现在出门方便多了。"二七区地泰路的修建引来周边单位和居民的关注。近日,本报记者对该路放通后的情况进行现场打探。

地泰路(渠南路—南云路)为南北 向城市次干路,北起南水北调南侧的 渠南路,南至南云路,全长约1241米。 道路两侧有多个居民小区、多所中小 学及幼儿园,沿路商超餐饮店铺较多, 日常车流量及人流量较大。

6月6日,记者由金海路向南转人地泰路,此时向南至鼎盛大道的路面已经施划交通标线,多个路口已设置太阳能交通信号灯,过往车辆和行人在信号灯的指示下通行,不过新放通的路面也出现了机动车车辆停放的情况。

6月9日,记者从施工方高创建工相关负责人获悉,地泰路(南云路一鼎盛大道)已于2023年12月底开放通车,南云路以北的地泰路上月底开始拆除围挡。至此,渠南路至鼎盛大道约2公里的地泰路已全线放通。目前,该路的道路标线已经施划,交通信号灯已正常工作,但绿化及路灯安装工程尚未结束,道路移交相关程序正在办理。

"整体已经实现通行,剩余工程不 影响交通。"这名负责人表示,提醒周 边居民和车主朋友规范停车,不要因 停车影响救援和施工车辆通行。

高考成绩预计6月25日公布

考生可通过多种渠道查分

本报讯(记者 张竞 昳)为期3天的考试结 束,我省高考将进入评卷 阶段。根据安排,所有科 目均实行网上评卷,省教 育考试院负责组织实施 评卷工作,加强评卷工作 人员管理,确保评卷过程 安全、结果准确。

评卷、合分等工作完成后,省教育考试院将划定并公布各招生类型各批次录取控制分数线(省控线)。参考往年经验,结合今年我省高招现场咨询活动和网上志愿填报时间等信息,预计省教育考试院将于6月25日

左右通过普通高校招生 考生服务平台只读邮件 向考生发送电子成绩单, 向关注河南省教育考试 院微信公众号并绑定考 生信息的考生一对一推 送成绩。

成绩放榜后,考生还可以到各县(市、区)招生考试机构综合服务大厅,或通过河南省教育厅网站(http://jyt.henan.gov.cn)、河南省教育考试院网站(http://www.haeea.cn)、河南招生考试信息网(http://www.heao.com.cn)等查询自己的高考成绩。